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رئیس‌جمهور در قشم:
مناطق آزاد باید به مراکز جذب سرمایه

 و توسعه صادرات تبدیل شوند

رئیس‌جمهور کشورمان تاکید کرد: بهره‌گیری از فناوری‌های 
جدید، جذب سرمایه و صادرات، از اولویت‌های مناطق آزاد است 

و حرکت و برنامه‌ریزی در این راستا ضروری است.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ریاست جمهوری، حجت‌الاسلام 
حسن روحانی رئیس‌جمهور کشورمان روز یکشنبه نهم فروردین 
ماه در نشست روسای هیئت امنای مناطق آزاد سراسر کشور گفت: 
تردیدی ندارم که کشور امسال به سمت رونق اقتصادی پیش خواهد 
رفت و همه باید تلاش کنیم که اقتصاد کشور به رونق و شکوفایی 

بیش از پیش برسد.
وی افزود: امروز اقتصاد کشور از دوره رکود خارج شده و تا رسیدن 
به رونق مطلوب هم به زمان نیاز دارد و در این مسیر باید تحرک و 

شتاب بیشتری ایجاد شود.
رئیس‌جمهور با تاکید بر ضرورت توجه به نحوه حمایت و اختصاص 
تسهیلات لازم در شرایط خروج از رکود و وارد شدن به رونق اقتصادی 
اظهار داشت: باید به گونه‌ای برنامه‌ریزی و حرکت شود تا اعتماد مردم 

و سرمایه‌گذاران برای فعالیت اقتصادی جلب و تقویت شود.
روحانی افزود: رونق اقتصادی نیازمند سرمایه و تکنولوژی است و 
بدون آن امکان‌پذیر نیست. باید شرایطی فراهم شود که سرمایه‌گذاران 
و تولیدگران نسبت به سودآوری هزینه‌هایی که انجام می‌دهند، اعتماد 
داشته باشند و مناطق آزاد برای فراهم کردن این شرایط از ظرفیت‌های 

بهتری برخوردار است.
وی با اشاره بر ضرورت حرکت در راستای اقتصاد مقاومتی، ابراز 
داشت: اقتصاد مقاومتی مناطق آزاد را به جذب منابع خارجی و توسعه 
صادرات موظف کرده است و این اقدامات باید از اولویت‌های مناطق 

آزاد باشد.
روحانی اضافه کرد: در گذشته مناطق آزاد به مراکزی برای خرید 
اجناس تبدیل شده بود، در حالی که باید این مناطق مراکزی برای 

جذب سرمایه در زمینه‌های مختلف باشند.
وی بر ضرورت جلوگیری و پرهیز از ساخت و ساز غیرقانونی در 
ساحل دریا تاکید کرد و گفت: ساحل‌فروشی در هیچ جا نباید صورت 
بگیرد. ساحل برای استفاده عموم مردم است و همه باید از آن استفاده 

کنند.
روحانی در ادامه جنگل حرا را شناسنامه و هویت جزیره قشم 
توصیف کرد و با تاکید بر ضرورت حفظ و صیانت از آن اظهار داشت: 
اجرای هر طرحی که بخواهد به این جنگل صدمه بزند از نظر ما مردود 
و غیرقابل قبول است. جنگل حرا یک سرمایه و ثروت ملی است و با 

همه توان باید از آن صیانت شود.
وی لزوم تهیه شاخص‌هایی برای سنجش مناطق آزاد را مورد 
تاکید قرار داد و اظهار داشت: صادرات غیرنفتی، جذب سرمایه 
خارجی، رضایت گردشگر، توجه به محیط زیست و مناطق تاریخی 
و دینی، رضایت میزبانان و مردم بومی می‌تواند از جمله این 

شاخص‌ها باشد.
رئیس‌جمهور اصلاح سیستم مالی و بانکی را مورد تاکید قرار داد 
و گفت: برای رسیدن به رونق اقتصادی به غیر از جذب سرمایه باید 
سیستم مالی و بانکی کشور اصلاح شود و مناطق آزاد با ارائه تسهیلات 

ویژه می‌توانند در این زمینه نیز الگو باشند.
وی ادامه داد: شرایط امسال به گونه‌ای است که فضای بین‌المللی 
نیز می‌تواند برای فعالیت اقتصادی در کشورمان مفید باشد و یکی 
از دستورات اقتصاد مقاومتی، دیپلماسی اقتصادی و تسهیل رابطه با 
کشورهای جهان و به ویژه کشورهای منطقه است و مناطق آزاد می‌تواند 

نقش مهمی در این زمینه داشته باشد.
بازدید روحانی از طرح احداث پایانه نفتی قشم

رئیس‌جمهور کشورمان  در ادامه سفر به جزیره قشم با حضور در 
محل احداث پایانه نفتی قشم، با طرح سوالاتی در جریان اهمیت و 

مزیت‌های احداث این طرح قرار گرفت.
فاز اول این طرح ظرفیت ذخیره‌سازی ۶ میلیون و ۵۰۰ هزار بشکه 
نفت را دارا است و نفت انتقال یافته به این محل قرار است در ۱۱ 
مخزن ۵۴۰ هزار بشکه‌ای و دو مخزن ۲۷۰ هزار بشکه‌ای ذخیره شود.

بازدید از یک مرکز پرورش و تکثیر ماهی در قشم
حجت‌الاسلام روحانی در جریان سفر به جزیره قشم، از یک مرکز 

پرورش و تکثیر ماهی در این جزیره بازدید کرد.
در جریان این بازدید از بخش‌های مختلف شرکت درنا مهر قشم، 
مدیر عامل این مرکز پرورش و تکثیر ماهی، گزارشی را از عملکرد و 

تولیدات شرکت ارائه کرد.
همچنین رئیس‌جمهور در نشستی با موسسان و محققان شرکت 
پالایشگاه زیستی ریزجلبک قشم )QMAR( به عنوان بزرگترین 
شرکت فناوری زیستی در زمینه ریزجلبک در خاورمیانه، در جریان 

فعالیت‌های این شرکت دانش‌بنیان قرار گرفت.
بهره‌برداری از بیمارستان قشم

حجت‌الاسلام حسن روحانی در ادامه سفر به جزیره قشم در حاشیه 
افتتاح بیمارستان پیامبر اعظم)ص( در خصوص اهمیت احداث این 
بیمارستان اظهار داشت: قشم نیازمند به بیمارستان مجهزی بود که 
در این راستا، بیمارستان ۱۴۰ تختخوابی پیامبر اعظم)ص( با هفت 
اتاق عمل مجهز و کادر پزشکی مجرب برای رفاه مردم جزیره احداث 
شده است و تا دو روز دیگر به طور کامل تکمیل و در خدمت مردم 

قرار خواهد گرفت.
وی افزود: احداث این بیمارستان گام ارزنده‌ای در راستای رفاه 
مردم قشم است و امیدواریم بتواند در مجموع خدمات خوبی در زمینه 

سلامت مردم قشم داشته باشد.
بازدید از پروژه توسعه بندر شهید کاوه جزیره قشم

رئیس‌جمهور کشورمان در ادامه سفر به جزیره قشم، ضمن بازدید 
از طرح توسعه بندر شهید کاوه، با طرح سوالاتی از فعالیت‌های این 
بندر آگاهی یافت و بر لزوم توجه به مسائل زیست محیطی در جریان 

اجرای این پروژه تاکید کرد.
پروژه توسعه بندر شهید کاوه شامل اسکله، انبارها و ساختمان‌ها تا 

حدود ۴۴ هکتار و قابل گسترش تا ۱۴۰ هکتار است.

درمکتب امام

برادرها، ما باید خودمان، خودمان را حفظ کنیم. نباید ما منتظر این 
باشیم که قدرتهای خارجی به ما کمک کنند، ما از کمک آنها گذشتیم. 
»مرا به خیر تو امید نیست، شرّ مرسان«؛ شرّ هم بخواهند برسانند ما 
با آنها مقابله می‌کنیم. ما باید کلاه خودمان را خودمان حفظ کنیم. 
صحیفه امام؛ ج۱۶؛ ص۱۱۰ - جماران؛ ۲۴اسفند۱۳۶۰

باید کلاه خودمان را خودمان حفظ کنیم 

آیت‌الله امامی‌کاشانی در خطبه‌های نماز جمعه تهران: 

بهتر است غربی‌ها ننگ عهدشکنی را در تاریخ‌شان ثبت نکنند
امام جمعه موقت تهران گفت: عهدشکنی و پیمان‌شکنی 
بسیار اقدام بدی است که بهتر است غربی‌ها این ننگ را در 

تاریخشان ثبت نکنند.
به گزارش خبرگزاری فارس، آیت‌الله محمد امامی‌ کاشانی در 
خطبه‌های نماز جمعه تهران با بیان اینکه رشد علمی ایران موقعیتی 
است که توانسته جمهوری اسلامی را پیش ببرد، گفت: رهبر معظم 
انقلاب روی اقتصاد مقاومتی تأکید فرمودند؛ اقتصاد مقاومتی امر بسیار 

مهمی است که باید مسئولان به آن توجه کنند.
وی بر همین اساس یادآور شد: آقای اوباما رئیس‌جمهور آمریکا شب 
گذشته در برابر دنیا ایستاد و حرف زد و گفت که »ما نتوانستیم ایران 
را قانع کنیم که دست از انرژی هسته‌ای بردارد اما توانستیم ایران را 
پای میز مذاکره بکشانیم«، در صحبت‌های خود از رهبر معظم انقلاب 
نام برد و فتوای رهبر انقلاب درباره حرام بودن استفاده از سلاح‌های 

کشتار جمعی یادآور شد.
امام جمعه موقت تهران ادامه داد: ایران اگر پای میز مذاکره نشست 
نه برای تحریم شما بود بلکه ایران خواست به دنیا نشان دهد که اهل 
منطق و مذاکره است، نظام جمهوری اسلامی از حق شرعی و علمی و 

قانونی خود دفاع می‌کند و اقدامات شما ظالمانه است.
آیت‌الله امامی کاشانی تصریح کرد: غربی‌ها باید بدانند با ایران 
پیمانی بسته‌اند و آن پیمان این است که در این چارچوب ایران به 
تمام تعهداتش عمل خواهد کرد و غربی‌ها نیز باید به تعهداتشان 
عمل کنند اما اگر غیر از این اقدام کنند ایران هم به ناچار این پیمان 

را خواهد شکست.
وی اضافه کرد: عهدشکنی و پیمان‌شکنی بسیار اقدام بدی است 

که بهتر است غربی‌ها این ننگ را در تاریخشان ثبت نکنند.
امام جمعه موقت تهران با اشاره به برخی اظهارنظر غربی‌ها مبنی 
بر حمایت ایران از تروریسم، تأکید کرد: حمایت از مردم سوریه و 
عراق حمایت از تروریست است یا تربیت گروهک‌های تروریستی مانند 
داعش و اعزام آنها به این کشورها برای کشتار مردم مظلوم این مناطق 

حمایت از تروریست است؟!

آیت‌الله امامی کاشانی خاطرنشان کرد:‌ بیان کردن سخنانی مانند 
عدم تحقق حقوق بشر در ایران، آزادی و جایگاه قوه قضائیه در ایران 
توسط غربی‌ها نیز اظهارات بی‌ربط و بی‌اساسی است. اگر غربی‌ها به 
تعهداتشان عمل کنند ایران هرگز این پیمان را نخواهد شکست و بر 

فضائل و مکارم اخلاق استوار است.
وی با تأکید بر اینکه شکستن پیمان‌ها و تعهدات همواره توسط 
غربی‌ها صورت گرفته است، گفت: عامل دوم موفقیت در مذاکرات 
هسته‌ای نظام جمهوری اسلامی و این ملت است، ملت ایران پایبند 
به دین و معنویت است و در عین حال متحد، منسجم و یک صدا 
و یکپارچه است،‌ این ملت با چنین تفکر دینی و اخلاق سیاسی و 
اجتماعی و با آن انسجام و وحدتی که دارد می‌تواند کار را پیش ببرد.
امام جمعه موقت تهران مهمترین عامل موفقیت در مذاکرات 
هسته‌ای را رهبری‌های داهیانه حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر فرزانه 
انقلاب دانست و تصریح کرد: اصل مسئله ولایت فقیه امری اساسی 
برای هر نوع پیشرفت در کشور است. وحدت ملت ایران بر محور ولایت 

فقیه و زیر همین چتر است.
بیانیه مذاکرات هسته‌ای

 از نگرانی ملت ایران نکاست
به گزارش خبرگزاری فارس، پژوهشگر و تاریخ‌نگار انقلاب اسلامی 
در سخنرانی پیش از خطبه‌های نماز جمعه تهران با اشاره به نامگذاری 
سال 94 توسط رهبر انقلاب به عنوان سال »همدلی و همزبانی دولت 
و ملت«، اظهار داشت: لبخند در برابر بیگانگان همدلی و همزبانی با 
مردم نیست، همدلی و همزبانی برای این است که بتوانیم با توطئه‌های 
دشمنان مقابله کنیم. مردم باید با دولت همدل و همزبان باشند. دولت 
هم لازم است با حل مشکلات مردم به صورت عملی نه با شعار این 

همدلی و همزبانی با ملت را نشان دهد.
وی افزود: مردم خواهان قطع ارتباط با رژیم کودک‌کش و آدم‌کش 
سعودی هستند، امروز رژیم خونخوار سعودی از سوریه تا عراق، یمن 
و لبنان خون مسلمانان را می‌ریزد تا بتواند رژیم صهیونیستی را نجات 
دهد، بزرگ‌ترین ماموریت و مسئولیت رژیم سعودی نگهبانی از رژیم 

صهیونیستی است، می‌داند که بیداری اسلامی اگر با این توطئه‌ها مواجه 
نشود، رژیم صهیونیستی را نابود خواهد کرد، هدف این همه جنایات 
و خونریزی‌ها در یمن و سایر کشورهای منطقه توسط رژیم سعودی 
حفظ رژیم صهیونیستی است، ملت ایران خواهان بسته شدن سفارت 

ننگین سعودی‌ها در ایران است.
حجت‌الاسام روحانی با بیان اینکه ملت ایران هنوز از جریان 
مذاکرات هسته‌ای دلواپس و نگران است، از بیانیه مشترک ایران و 
1+5 که شب گذشته منتشر شد سخن به میان آورد و گفت: انتشار 
این بیانیه نه تنها از نگرانی ملت ایران نکاست بلکه نگرانی‌ها را بیشتر 
کرد، نکند با این مذاکرات و انتشار این‌گونه بیانیه‌ها آرمان ملت ایران 
پایمال شود، خون شهدا پایمال شود. نکند هدف ملت ایران که شعار 

»انرژی هسته‌ای حق مسلم ماست« از دست برود.
پژوهشگر و تاریخ‌نگار انقلاب اسلامی در بخش دیگری از سخنانش 
تصریح کرد: امید این را داریم که مذاکره‌کننده ما از خطوط قرمزی که 
رهبر معظم انقلاب تعیین کردند، عبور نکنند، تیم مذاکره‌کننده سعی 
کند در راه احقاق حقوق ملت بزرگ ایران پابرجا و استوار بماند و خط 
امام را دنبال کنند که فرمودند »از خدا می‌خواهیم که این قدرت را 
به ما ارزانی بدارد که نه تنها از کعبه مسلمین که از کلیساهای جهان 

ناقوس مرگ آمریکا را به صدا درآوریم«.
وی در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به اقدامات لیبرال 
دموکرات‌ها در طول تاریخ ایران، گفت: از زمانی که فراماسونرها بازیگر 
صحنه شدند اندیشه‌های لیبرالیستی و سوسیالیستی و مارکسیستی 
و ناسیونالیستی را بین مردم مطرح کرده‌اند و البته شماری را نیز تحت 
تاثیر قرار دادند، عناصری را به صحنه آوردند با این هدف که ملت ایران 

را از استقلال باز دارند و به بیگانگان وابسته سازند.
حجت‌الاسلام روحانی همچنین با بیان اینکه فراماسونرها با امتیاز 
دادن به بیگانگان، سعی در ذلیل کردن ملت ایران داشتند، گفت: اولین 
قدم سوسیال دموکرات‌ها در ایران تاسیس فراموش‌خانه در ایران بود، 
فراموش‌خانه‌ها را تقویت کردند که با عکس‌العمل علما مواجه شد، 
بزرگ‌ترین خیانت لیبرال دموکرات‌ها در سال 1251 هجری شمسی 

امتیاز دادن به رویتر بود، 70 سال تمام منابع و ذخایر ایران را در اختیار 
کمپانی رویتر قرار دادند. رهبران مشروطه را یکی پس از دیگری به 
شهادت رساندند، مجاهدان تبریز را سرکوب کردند، خیانت لیبرال 
دموکرات‌ها به همین جا بسنده نشد، آنان تلاش کردند رضاخان را بر 
تخت سلطنت بنشانند، همین لیبرال دموکرات‌ها با رضاخان جلسه 
گذاشتند و او را به قدرت رساندند، آیت‌الله مدرس را به جرم مقابله 
با استبداد و ظلم رضاخانی مورد ظلم قرار دادند و سیلی به صورت او 
زدند و در نهایت نیز آیت‌الله مدرس را به شهادت رساندند. پژوهشگر 
و تاریخ‌نگار انقلاب اسلامی یادآور شد: درباره موضوع رابطه با آمریکا، 
مک‌فارلین را به ایران آوردند که این امر نشان‌دهنده آن بود که لیبرال 
دموکرات‌ها به مراکز مختلف نفوذ کردند، تلاش و توطئه آنان این بود که 
سعی کنند امام را کنار بزنند و ایران را به غرب وابسته کنند، آنان تصور 
می‌کردند اگر امام از میان برود، انقلاب نابود می‌شود اما زمانی که امام 
خمینی به رحمت خدا رفتند، دیدند شخصیتی به رهبری برگزیده شد 
که تمام ویژگی‌های اسلام‌شناس کامل را دارد، سیاستمدار، پولادین‌اراده 
و آشتی‌ناپذیر و ساده‌زیست است، جریان‌شناس و دشمن‌شناس است، با 
رهبری که پاسداری از اسلام ناب محمدی و انقلاب اسلامی و آرمان‌های 

ملت در راس برنامه‌هایش قرار دارد، مواجه شدند.
در مذاکرات گفتیم اگر طرف مقابل نگرانی مشروعی دارد 

حاضر به رفع آن هستیم
به گزارش خبرگزاری فارس، رئیس دفتر رئیس جمهور در 
سخنرانی پیش از خطبه‌های نماز جمعه تهران گفت: اینکه رهبران 
کشورهایی که روزی سخن از روی میز بودن گزینه‌های مختلف 

می‌گفتند امروز از فتوای رهبری به عنوان سند پایبندی ایران به 
تعهدات بین‌المللی یاد می‌کنند یک پیروزی است.

وی در تشریح دلایل خود برای بروز دستاورد دولت و ملت در این 
مرحله، گفت: آنچه در صحنه عمل ظاهر شد این بود که به جای آنکه 
از اقتصاد ما پیام ضعف و تلاطم به بیرون داده شود و دشمنان طمع 
کنند که شاید تحریم‌ها توانسته اقتصاد ایران را به هم بریزد ما توانستیم 
به همت ملت در اقتصاد یک آرامش ایجاد کرده و مهار تورم را شاهد 
باشیم. نهاوندیان ادامه داد: ‌در همین سال 93 که دسیسه‌های بازار 
نفت را شاهد بودیم اقتصاد ایران با ثبات کار خود را ادامه داد و حتی 

تورم پایین آمد و روزنه‌های رشد اقتصادی نمایان شد.
رئیس دفتر رئیس‌جمهور افزود: این حقیقت و واقعیت که ملت 
ایران توانست با وجود کاهش قیمت نفت و برپا بودن تحریم‌ها 
بودجه سال 94 را با اتکای کمتر بر نفت ببندد نشانه پیشبرد اقتصاد 
مقاومتی است. وی گفت: تجلی اقتدار ایران در منطقه و حضور مؤثر 
و تعیین‌کننده آرمان‌های ملت طرف مقابل را ناگزیر به این حقیقت 
رساند که تحریم و تهدید بر علیه مردم ایران کارساز نیست. نهاوندیان 
افزود: لازمه تحقق اقتصاد مقاومتی این است که ایران در حوزه صادرات 
بدون مانع بتواند با دیگر کشورها رقابت کند. رئیس دفتر رئیس‌جمهور 
با تاکید بر لزوم هوشیاری ملت ایران در این مرحله گفت: کسانی در 
دنیا هستند که در این زمینه خدعه کنند که از جمله این خدعه‌ها 
این است که در این موضوع که مسئله امنیت ملی ما شده است در 
صفوف منسجم ملت جدایی ایجاد کنند؛ این موضوع مسئله‌ای نیست 

که کسی بخواهد در آن تشتت ایجاد کند.

نمازگزاران تهرانی در حمایت از مردم مظلوم 
یمن و محکومیت جنایات حکومت آل سعود در 
بمباران هوایی کشور یمن پس از اقامه نماز جمعه 

راهپیمایی کردند.
به گزارش خبرگزاری ایرنا، در این راهپیمایی 
جمعی از مردم مظلوم یمن نیز که به منظور قدردانی 
از حمایت‌های ملت ایران از کشورشان در نماز جمعه 

این هفته تهران شرکت کرده بودند، حضور داشتند.

راهپیمایان پس از اقامه نماز جمعه با سر دادن 
شعارهایی در محکومیت تجاوز رژیم آل سعود به کشور یمن 
و حمایت از مردم این کشور از مسیر خروجی‌های دانشگاه 

تهران به سمت میدان انقلاب حرکت کردند.
خون شهید می‌جوشد-یمن می‌خروشد، جنبش 
انصارالله-ادامه حزب الله، دنیا این را بداند-یمن تنها 
نماند، مرگ بر آمریکا و مرگ بر اسرائیل از جمله 

شعارهای نمازگزاران تهرانی در این راهپیمایی بود.

راهپیمایی نمازگزاران تهرانی در حمایت از مردم مظلوم یمن
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بقیه از صفحه۲
- بازرس‌ها به زنجیره تأمین که پشتیبان برنامه هسته‌ای ایران 
است، دسترسی خواهند داشت. سازوکارهای بازرسی و شفافیت‌ 
جدید با نظارت دقیق بر اجزا و مواد هسته‌ای ایران از انحراف این 
برنامه به سمت برنامه‌ای مخفیانه جلوگیری خواهد کرد. بازرس‌ها 
به زنجیره تأمین که پشتیبان برنامه هسته‌ای ایران است، دسترسی 
خواهند داشت. سازوکارهای بازرسی و شفافیت‌ جدید با نظارت 
دقیق بر اجزا و مواد هسته‌ای ایران از انحراف این برنامه به سمت 

‎.برنامه‌ای مخفیانه جلوگیری خواهد کرد
- بازرس‌ها به معادن اورانیوم دسترسی خواهند داشت و در 
کارخانه‌های اورانیوم که ایران به مدت 25 سال اقدام به تولید کیک 

‎.زرد کرده پایش مستمر انجام خواهد داد
- بازرس‌ها از روتورهای سانتریفیوژ ایران نظارت مستمر به عمل 
خواهند آورد و تأسیسات تولید و ذخیره اورانیوم ایران را برای 20 
سال در معرض نظارت قرار خواهند داد. پایگاه ساخت سانتریفیوژ 

‎.ایران متوقف شده و تحت نظارت مستمر قرار خواهد گرفت
- تمامی سانتریفیوژها و زیرساخت‌های برداشته شده از فوردو 
و نطنز تحت نظارت مستمر آژانس بین‌المللی انرژی اتمی قرار 

‎.خواهند گرفت
- یک کانال تدارکاتی انحصاری به منظور نظارت و تأیید تک 
تک موارد مربوط به تأمین، فروش و انتقال مواد و فناوری‌های 
‎.هسته‌ای و مواد دارای استفاده‌های دوگانه به ایران ایجاد خواهد شد
- ایران با اجرای پروتکل الحاقی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
موافقت کرده که به آژانس امکان اطلاعات و دسترسی بیشتر به 
برنامه هسته‌ای ایران، هم در تأسیسات اعلام شده و هم در تأسیسات 

‎.اعلام‌نشده فراهم می‌آورد
- ایران ملزم خواهد بود به آژانس دسترسی‌های لازم برای 
تحقیق درباره تأسیسات مشکوک این کشور یا تحقیق درباره ادعاهای 
وجود تأسیسات غنی‌سازی پنهان، تأسیسات تبدیل )اورانیوم(، 
تأسیسات تولید سانتریفیوژ یا تأسیسات تولید کیک زرد در هر 

‎.نقطه از آن کشور فراهم کند
- ایران موافقت کرده کد اصلاحی 3/1 که مستلزم اطلاع‌رسانی 

‎.زودهنگام درباره ساخت تأسیسات جدید است را اجرا کند
- ایران اقدام به اجرای مجموعه‌ای مورد توافق از اقدامات برای 
پرداختن به نگرانی‌های آژانس بین‌الملل انرژی اتمی درباره جنبه‌های 

‎.نظامی احتمالی برنامه هسته‌ای خود خواهد کرد
- ایران موافقت کرده رآکتور تحقیقاتی آب سنگین در اراک را 
براساس طراحی مورد توافق با 1+5، بازطراحی و بازسازی کند، به 
نحوی که دیگر پلوتونیوم سطح تسلیحاتی تولید نکرده و تحقیقات 

و تولید رادیو ایزوتوپ را امکان‌پذیر کند.
- هسته اصلی رآکتور که می‌توانست مقادیر قابل توجه پلوتونیوم 

سطح تسلیحاتی تولید کند، نابود شده یا از کشور خارج می‌شود.
- ایران در طول عمر رآکتور، تمام سوخت مصرف‌شده رآکتور 

را به خارج از کشور منتقل می‌کند.
- ایران به صورت نامحدود، متعهد شده است که دست به 
بازفرآوری یا تحقیق و توسعه بازفرآوری بر سوخت هسته‌ای 

مصرف‌شده، انجام ندهد.
- ایران به مدت 15 سال، فراتر از نیازهای رآکتور اصلاح‌شده 
اراک، آب سنگین انباشت نکرده و تمامی آب سنگین باقی مانده را 

در بازارهای بین‌المللی به فروش می‌رساند.
- ایران به مدت 15 سال، هیچ رآکتور آب سنگین دیگری 

نمی‌سازد.
- ایران در صورتی که به صورتی قابل راستی‌آزمایی به تعهدات 

خود پایبند باشد، تخفیف تحریمی دریافت خواهد کرد.
- آمریکا و اتحادیه اروپا زمانیکه آژانس تائید کند ایران تمام 
گام‌های کلیدی مرتبط با هسته‌ای را برداشته، تحریم‌های مرتبط با 
هسته‌ای را تعلیق خواهند کرد. در هر زمان که ایران به تعهدات خود 

عمل نکند، این تحریم‌ها فورا به جای خود باز می‌گردند.
- معماری تحریم‌های مرتبط با هسته‌ای ایالات متحده در بخش 
اعظم دوره توافق حفظ شده و امکان بازگشت فوری آن‌ها درصورت 

بروز مورد جدی عدم-کارایی را فراهم می‌کند.
- تمامی قطعنامه‌های پیشین شورای امنیت سازمان ملل مرتبط 
با مسئله هسته‌ای ایران همزمان با تکمیل اقدامات مرتبط با هسته‌ای 
که نگرانی‌های کلیدی )غنی‌سازی، فردو، اراک، ابعاد احتمالی نظامی 

‎ .و شفافیت( را پاسخ دهد، برداشته می‌شود
- با این حال، مجوزهای اصلی در قطعنامه شورای امنیت سازمان 
ملل )آن‌هایی که مربوط به انتقال فعالیت‌ها و فناوری‌های حساس 
است(، با یک قطعنامه‌های جدید شورای امنیت سازمان ملل که 
برنامه اقدام مشترک جامع را تائید می‌کند، بار دیگر برقرار می‌شوند. 
این )قطعنامه( همچنین کانال اکتساب فوق‌الذکر را ایجاد می‌کند، 
که یک تمهید شفاف‌سازی کلیدی به شمار می‌آید. در این قطعنامه، 
محدودیت‌های مهم بر تسلیحات متعارف و موشک‌های بالستیک و 

همچنین مجوزهایی که اجازه بازرسی محموله‌ها و بلوکه دارایی‌ها 
را می‌دهد، وجود خواهد داشت.

- یک روند حل مناقشه تعریف می‌شود که تمامی طرف‌های 
برنامه اقدام مشترک جامع را قادر می‌سازد برای حل اختلاف نظرها 

در مورد اجرای برنامه اقدام مشترک جامع، تلاش کنند.
- در صورتی که یک مسئله عدم-کارایی قابل توجه را نتوان از 
طریق آن روند حل کرد، آنوقت تمامی تحریم‌های پیشین سازمان 

ملل می‌توانند بار دیگر اعمال شوند.
- ذیل توافق، تحریم‌های ایالات متحده مرتبط با مسئله 
تروریسم، نقض حقوق بشر و موشک‌های بالستیک پابرجا خواهند 

بود.
- تمهیدات مهم بازرسی و شفاف‌سازی پس از 15 سال نیز ادامه 
خواهد داشت. پایبندی ایران به پروتکل الحاقی آژانس بین‌المللی 
انرژی انمی، از جمله دسترسی قابل توجه و تعهدات شفاف‌سازی، 
دائمی خواهد بود. بازرسی‌های قدرتمند زنجیره تأمین اورانیوم ایران 

برای دستکم 25 سال، ادامه خواهد داشت.
- حتی پس از دوره سخت‌ترین محدودیت‌های برنامه هسته‌ای 

ایران، ایران همچنان عضوی از 
پیمان منع گسترش هسته‌ای است، 
که ایران را از توسعه و دستیابی به 
تسلیحات هسته‌ای منع کرده و 
اعمال پادمان‌های آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی بر این برنامه را ضروری 

می‌کند.
واکنش ظریف به بیانیه 

کاخ سفید
محمد جواد ظریف وزیر امور 
خارجه روز پنج‌شنبه در واکنش 
به انتشار بیانیه کاخ سفید در مورد 
مذاکرات هسته‌ای گفت: راهکارهای 
به دست آمده در لوزان سوئیس برای 
همه خوب است و نیازی به تفسیر به 

رأی آن نیست.
 وزیر امور خارجه ایران همچنین 
پس از قرائت بیانیه مشترک با 5+1 
در کنفرانس مطبوعاتی خود گفت: 
کلیه تحریم‌ها لغو خواهد شد و این 

یک دستاورد بزرگ برای تلاش‌های جمهوری اسلامی ایران است.
 به گزارش ایسنا، ظریف با بیان اینکه راه‌حل‌ها براساس بازی 
برد-برد تعیین شده است خاطرنشان کرد: براساس راه‌حل‌ها کلیه 
تحریم‌ها علیه کشورمان پایان می‌یابد و همزمان برنامه هسته‌ای 
ایران ادامه پیدا می‌کند، اما اقداماتی برای اطمینان‌سازی جامعه 
بین‌المللی انجام می‌گیرد. غنی‌سازی در نطنز ادامه می‌یابد و بیش 
از هزار سانتریفیوژ در فردو فعالیت خود را ادامه می‌دهند، بدون 
اینکه غنی‌سازی انجام دهند. از این سانتریفیوژها برای تولید ایزوتوپ 
استفاده می‌شود و از فردو استفاده صلح‌آمیز در راستای تحقیق و 

توسعه انجام می‌گیرد.
وزیر امور خارجه افزود: ما منتظر قطعنامه دیگری از سوی 
شورای امنیت سازمان ملل برای لغو تحریم‌های گذشته هستیم. 
تحریم‌های سایر کشورها هم باید یکباره و در یک چارچوب زمانی 
خاص برداشته شود و تلاش شود که دو طرف گام به گام و ماده به 

ماده راه‌حل‌ها را به جلو ببرند.
شعار علیه کیهان

همچنین وزیر امور خارجه پس از بازگشت به تهران گفت: 
صحبت از 20 سال محدودیت شدید به اضافه 10 سال و به اضافه 
اقدامات درازمدت بود، امروز غنی‌سازی ما فقط برای 10 سال 

محدودیت خواهد داشت.
ظریف خاطرنشان کرد: به شما اطمینان می‌دهم روزی که توافق 
در شورای امنیت تصویب شود و مورد تأیید این شورا قرار گیرد، در 

همان قطعنامه، کلیه قطعنامه‌های قبلی لغو خواهد شد.
گفتنی است برخی از کسانی که به استقبال ظریف رفته بودند 
شعار »کیهان- اسرائیل، تسلیت تسلیت« سردادند که این شعار با 

واکنش وزیر خارجه مواجه شد. ظریف با ابراز ناراحتی از این شعار 
خواستار توقف آن شد.

گفت و گوی زنده تلویزیونی رئیس جمهور 
روز گذشته)جمعه( رئیس جمهور کشورمان در گفت و گوی زنده 
تلویزیونی گفت: بعد از تشکیل دولت یازدهم در طول صد روز اول 
اولین گام را برداشتیم و به توافق موقت در زمینه مسائل هسته‌ای 
با طرف مذاکره‌کننده یعنی 1+5 دست یافتیم و از ‌آن زمان تا امروز 
در تلاش بودیم که گام دوم برداشته شود. این گام با تلاش ما‌ه‌ها 
و به ویژه با تلاش روزهای گذشته به سرانجام رسید، ما گام دوم را 
برداشتیم و در این گام دوم ما هم حفظ حقوق هسته‌ای را داریم و 
هم رفع تحریم‌ها در کنار آن و هم تعامل سازنده با جهان را داریم 

که این عرصه برای ما حائز اهمیت است.
روحانی خاطرنشان کرد: در چارچوبی که به آن رسیدیم 5+1 
پذیرفته است که ایران دارای غنی‌سازی در خاک خود باشد یعنی 
آنچه که تا پیش از این می‌گفتند که غنی‌سازی در ایران تهدیدی 
برای منطقه و جهان است امروز همه پذیرفتند که غنی‌سازی در 

ایران برای هیچ کس تهدید به شمار نمی‌رود.

رئیس جمهور اظهار داشت: در این چارچوب اراک با فناوری 
مدرن‌تر فعال خواهد شد، فردو که برخی فکر می‌کردند بسته 
می‌شود برای همیشه باز می‌ماند. در فردو هزار سانتریفیوژ مستقر 
خواهد بود و فعالیت و فناوری‌های دیگر هسته‌ای و فیزیکی در آنجا 
انجام خواهد شد. وی افزود: براساس این چارچوب همه تحریم‌ها 
در بخش مالی، اقتصادی، بانکی در همان روز اجرای توافق و همه 
قطعنامه‌های علیه ایران لغو خواهد شد و از روز توافق همکاری‌های 
جدید هم در بخش هسته‌ای و هم دیگر بخش‌ها با دنیا صفحه جدید 

خود را تجربه خواهد کرد.
وی ادامه داد: با همه کشورهایی که رابطه خوب داریم رابطه 
صمیمانه‌تر می‌خواهیم، با کشورهایی که رابطه سرد داریم رابطه 
بهتر می‌خواهیم و اگر با کشورهایی دارای تنش یا احیانا خصومت 

هستیم، خواهان پایان تنش و پایان خصومت هستیم.
اوباما: ایران یک میلی‌متر تخطی کند

 تحریم‌ها باز می‌گردد
باراک اوباما رئیس جمهور آمریکا نیز پس از قرائت بیانیه لوزان 
گفت: تحریم‌ها به تنهایی نتوانست ایران را متوقف کند؛ پس از 

مذاکرات بود که ایران متوقف شد.
وی در ادامه با اشاره به توافق لوزان گفت: آمریکا امروز توانست 
به همراه متحدان و شرکایش با ایران به یک تفاهم تاریخی برسد.

رئیس جمهور آمریکا افزود: ایران آب سنگین نخواهد داشت و 
غنی‌سازی اش دو سوم کاهش می‌یابد.                                                             

اوباما در ادامه گفت: این توافق برای مردم ایران و جهان 
خوب است. اطمینان نداشتن و احترام نگذاشتن در رابطه با 
یکدیگر به جایی نمی‌انجامد و این احترام است که در رابطه 

با چنین موضوعاتی کار می‌کند. ایالات متحده و متحدانش 
بر چنین اساسی کار می‌کنند البته نتانیاهو انتقاداتی داشته 
است ولیکن دستاوردهای امروز او را راضی خواهد کرد.                                                                                                                  
وی تصریح کرد:یک‌سال قبل با توافقی توانستیم گامی برای متوقف 
کردن پیشرفت برنامه‌ هسته‌‌ای ایران برداریم. عده‌ای می‌گفتند که 
این توافق موقت شکست خواهد خورد، در عوض دقیقا همانطوری 

که هدف‌مان بود به نتیجه رسیدیم.
رئیس جمهور آمریکا همچنین گفت: ما امروز پس از ماه‌ها 
دیپلماسی اصولی به چارچوب توافق دست یافتیم و این توافق 

خوبی است.
اوباما افزود: ایران دیگر راکتور آب سنگین نخواهد داشت و 

اگر یک میلی‌متر هم تخطی داشته‌ باشد، تحریم‌ها باز می‌گردد.
جان کری: برنامه موشک‌های بالستیک پیش روی ماست

در همین حال، جان کری وزیر امور خارجه آمریکا پس از 
توافق لوزان در کنفرانس خبری گفت: بیانیه لوزان یک توافق بود.

کری افزود: براساس پارامترهای مورد توافق در لوزان تعداد 
سانتریفیوژهای ایران تا دو سوم کاهش می‌یابد و این کاهش تا 
۱۰ سال ادامه می‌یابد.همچنین 
حجم اورانیوم غنی شده ایران برای 
مدت حدود ۱۵ سال تا ۹۸ درصد 

کاهش می‌یابد.
وی تصریح کرد: این توافق تاریخ 
انقضا ندارد و به صورت مرحله‌ای 
اجرا خواهد شد و برخی از بخش‌های 
آن ۱۵ سال و یا تا ۲۵ سال برجا 

خواهند بود.
آمریکا همچنین  وزیر خارجه 
گفت: در ازای این همکاری‌ها از 
جانب ایران، آمریکا مرحله به مرحله 
تحریم‌ها را تقلیل خواهد داد و در 
جایی که ایران به توافق عمل نکند 
تحریم‌ها به جای خود بازخواهد 

گشت.
وی در ادامه مدعی شد:برنامه 
موشک‌های بالستیک ایران و بحث 
زمان بندی اجرای توافق و نهایی 
کردن متن آن و فرآیند اجرایی کردن 

آن از چالش‌های بزرگی است که پیش روی ما است.
»ماری هارف« معاون سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا نیز با 
اشاره به توافق لوزان گفت: به آنچه در لوزان کردیم افتخار می‌کنیم.
همچنین »آمانو« مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با 
صدور بیانیه‌ای اعلام کرد: آماده راستی‌آزمایی حسن اجرای توافق 

جامع هستیم.
فابیوس: درباره لغو تحریم‌ها هنوز توافقی نشده

به گزارش تسنیم، لوران فابیوس وزیر خارجه فرانسه در مصاحبه 
با ایستگاه رادیو یک اروپا گفت: مسئله مربوط به زمان‌ لغو تحریم‌های 
اعمال شده علیه ایران، در پی چارچوب توافق هسته‌ای، هنوز حل 

و فصل نشده است.
فابیوس افزود: ایرانی‌ها خواستار لغو فوری تحریم‌ها هستند. ما 
به آنها می‌گوییم: ما تحریم‌ها را زمانی کاهش خواهیم داد که شما 
نیز به آنچه توافق کرده‌اید، احترام بگذارید و اگر به تعهدات خود 
پایبند نباشید، ما نیز می‌توانیم به شرایطی که قبلاً داشتیم، برگردیم.

وزیر خارجه فرانسه در ادامه اظهار داشت: در این نقطه، هنوز 
توافقی حاصل نشده است.

بر اساس چارچوب توافق، ایران با محدود شدن برنامه هسته‌ای 
در ازای لغو تحریم‌ها موافقت کرده است.

شگفت‌زدگی مقامات صهیونیستی
به گزارش خبرگزاری‌ها، روزنامه صهیونیستی هاآرتص در مطلبی 
با استقبال از مفاد »چارچوب توافق« اعلام شده بین ایران و گروه 
1+5 نوشت: بسیاری از مقامات رژیم صهیونیستی با این تحلیل که 
با ایران توافق بد صورت نگرفته موافق هستند اگرچه ممکن است 

به آن اعتراف نکنند.

»باراک راوید«، نگارنده این یادداشت به شگفت زدگی گروه‌های 
مختلف از مفاد توافق اعلام شده پرداخت و نوشت: »گروه دیگری 
که شگفت زده شدند و البته ممکن است هرگز به آن اعتراف 
نکنند بسیاری از مقامات از جمله مقامات اسرائیل بودند که ظرف 
ماه‌های گذشته سرسختانه به توافق در حال شکل‌گیری با ایران 

حمله کرده‌اند.«
»راشاتودی« نیز درباره مذاکرات هسته‌ای نوشت: آمریکا در یک 
توافق خارق‌العاده هر آنچه را که می‌خواست از ایران گرفت اما ایران 

هنوز منتظر ترحم سازمان انرژی اتمی است.
اسب زین شده دادیم و افسار پاره تحویل گرفتیم!

تحولات هسته‌ای با واکنش‌های مختلفی در کشور نیز مواجه 
شد. »حسین شریعتمداری« مدیر مسئول روزنامه کیهان در 
گفت‌وگو با فارس در خصوص بیانیه مشترک قرائت شده در پایان 
مذاکرات ایران و 1+5 که از سوی محمد جواد ظریف وزیر امور 
خارجه و فدریکا موگرینی مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
که شامگاه پنجشنبه انجام گرفت، گفت: نام توافق دو مرحله‌ای را 

بیانیه مطبوعاتی گذاشتیم.
وی افزود: در یک کلمه باید گفت که اسب زین شده را داده‌ایم 

و افسار پاره تحویل گرفته‌ایم.
همچنین »منصور حقیقت‌پور« نایب رئیس کمیسیون امنیت 
ملی مجلس گفت: ظریف و تیم مذاکره‌کننده به وظیفه نمایندگان 

مجلس تعدی کردند.
وی یادآور شد: ظریف باید بطور آشکار اعلام کند که چرا در 
حیطه پروتکل الحاقی که جزو اختیارات مجلس بوده و از الزامات 
جمهوری اسامی ایران است ورود پیدا کرده و در این زمینه به 
برخی توافقات نیز رسیده است در حالی که غربی‌ها با ابزار پروتکل 
الحاقی قادر خواهند بود مراکز نظامی و غیر‌نظامی ما را مورد 

بازدید قرار دهند.
در همین حال »اسماعیل کوثری« عضو کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با تسنیم 
با اشاره به بیانیه‌ای که در پایان مذاکرات هسته‌‌ای ایران با 5+1 
در لوزان منتشر شد گفت: متأسفانه حدود یک‌سال است که تیم 
مذاکره‌کننده ایرانی تنها وقت‌کُشی کرده است. طرف غربی مذاکرات 
نیز در طی یک‌سال گذشته همان مواضع ثابت خود را حفظ کردند 

و اتفاق جدیدی رخ نداد. 
کوثری با بیان اینکه آمریکا در بیانیه لوزان به تمام خواسته‌های 
خود در مذاکرات هسته‌ای رسید اما ایران به خواسته اصلی خود که 
لغو کامل تحریم‌ها بود، نرسیده است، خاطرنشان کرد: ما از آمریکا و 
متحدانش توقع نداریم به نفع ما عمل کنند اما از تیم مذاکره‌کننده 

خودمان توقع داشتیم در رابطه با مذاکرات قوی عمل کنند.
اخبار کوتاه

* »مایکل فالون« وزیر دفاع انگلیس ضمن استقبال از توافق 
هسته‌ای: تحریم‌ها علیه ایران فعلًا رفع نخواهد شد.

* اندیشکده آمریکایی بروکینگز: روایت‌های تهران و واشنگتن 
از تفاهم لوزان اختلافات اساسی دارد. 

* »ریچارد هاس« رئیس اندیشکده »شورای روابط خارجی«: 
به گونه خوشایندی از بیانیه دیشب )پنج‌شنبه شب( حیرت کرده 
است و دستاورد کنونی از آنچه وی انتظار داشته، اساسی‌تر و قابل 

توجه‌تر بوده است.
* به گزارش خبرگزاری »اسپوتنیک«، »بنیامین نتانیاهو« 
نخست وزیر رژیم صهیونیستی پس از نشست کابینه این رژیم 
مدعی شد: ایران باید در توافق هسته‌ای نهایی موجودیت اسرائیل 

را به رسمیت بشناسد.
* روزنامه انگلیسی فایننشال تایمز: فرآیند لغو تحریم‌های 
ایران براساس این بیانیه از 6 ماه تا یک سال طول می‌کشد و 
روند ملغی شدن قطعنامه‌های سازمان ملل علیه ایران نیز می‌تواند 

سال‌ها طول بکشد.
* »آیپک« لابی صهیونیست‌ها در کنگره آمریکا هم به توافق 
ایران و ۱+۵ در لوزان واکنش نشان داد و گفت که سند نوشته شده 

در لوزان باید از فیلتر کنگره بگذرد.
* »ویلیام برنز« قائم مقام سابق وزارت خارجه آمریکا در 
یادداشتی در روزنامه نیویورک‌تایمز نوشت: ما با کاهش تحریم‌ها 
به نحوی که به دقت مرحله‌بندی شده و فرآیندی که برای اعمال 
فوری تحریم‌ها در صورت عدم انطباق ایرانی‌ها ایجاد می‌کنیم، اهرم 

فشار قدرتمندی را نیز حفظ می‌کنیم.
* »فیلیپ هاموند« وزیر خارجه انگلیس هم با انتشار بیانیه‌ای از 
توافق ایران و 1+5 استقبال کرد و تاکید کرد که مشکلات منطقه‌ای 

با ایران کماکان ادامه خواهد داشت.
* »رابرت آینهورن« مشاور امور خلع سلاح وزارت خارجه آمریکا 
در گفتگو با »بلومبرگ«: سازوکار رفع تحریم‌ها به‌صورت مرحله‌ای 
و براساس عمل ایران به تعهداتش است  و تحریم‌ها به‌صورت فوری 

رفع نمی‌شود.

گزارش کیهان از توافق دو مرحله‌ای لوزان

برد-برد نتیجه داد
هسته‌ای می‌رود تحریم‌ها می‌ماند!

قم- خبرنگار کیهان:
امام جمعه قم با اشاره به صدور بیانیه هسته‌ای لوزان 

گفت: توافقنامه خوب نباید قابل تفسیر و تاويل باشد.
آیت‌الله سید هاشم حسینی‌بوشهری در خطبه‌های نمازجمعه 
قم که در حرم مطهر حضرت معصومه)س( برگزار شد با بیان اینکه 
روایت رئيس‌جمهور و وزیر خارجه آمریکا از یک بیانیه غیرالزام‌آور 
با گفته‌ها و روایت وزیر خارجه  کشورمان متفاوت است تاکید کرد: 
کلمه به کلمه و جمله به جمله توافقنامه هسته‌ای باید شفاف، روشن 

و غیرقابل تفسیر باشد.
وی اظهار داشت: نکته مهم دیگر که مسئولان باید نسبت به آن 
حساس باشند این است که باید برای هر تعهدی که می‌دهند تضمین 
لازم از طرف مقابل بگیرند، زیرا آمریکا نشان داده قابل اعتماد نیست. 
مدیر حوزه‌های علمیه سراسر کشور با اشاره به اهمیت رفع همزمان 
همه تحریم‌ها گفت: وقتی که توافقنامه جامع نگاشته می‌شود باید 

لغو تحریم‌ها جزو شروط آن باشد نه نتیجه آن.
عضو جامعه مدرسین حوزه علمیه قم با بیان اینکه توقف 
و برگشت‌ناپذیری فعالیت‌های هسته‌ای را هرگز نمی‌پذیریم، 
گفت: نگویند همین جا توقف کنید و ایران اسلامی حق هیچگونه 

پیشرفتی ندارد؛‌‌ آب سنگین اراک باید حفظ شود و همچنین تعداد 
سانتریفیوژهایی که قرار است باقی بماند باید نیاز صنعتی و همه 

تولیدات ما را برآورده کنند.
آیت‌الله حسینی‌بوشهری با اشاره به پیشینه مذاکرات هسته‌ای 
ایران با کشورهای غربی گفت: در این مدت جمهوری اسلامی و 
ملت ایران نشان داده که حرکتی اخلاقی، منطقی و عقلانی دارد. 

در اینجا جا دارد از تلاش تیم مذاکره‌کننده تقدیر و تشکر کنم.
امام جمعه قم با اشاره به 12 فروردین روز جمهوری اسلامی 
گفت: نظام مقدس جمهوری اسلامی یک نظام مردم‌سالار دینی و 

با رای اکثریت مردم بدست آمده است.
عضو مجلس خبرگان رهبری به نامگذاری سال جاری به نام 
»دولت و ملت، همدلی و همزبانی« از سوی رهبر معظم انقلاب 
به‌عنوان اقدامی هوشمندانه اشاره کرد و افزود: رصد شرایط داخلی 
و خارجی، حکمت این نامگذاری را روشن می‌کند؛ رهبری از شرایط 
موجود به پیچی تاریخی یاد کرده‌اند که گذر از آن نیازمند عزمی 
ملی و اساسی است؛ دولت و ملت باید همدلی داشته باشند تا بتوانند 
گام‌های بزرگی بردارند؛ دولت به‌عنوان کارگزار ملت باید خواسته‌های 
مردم را در صحنه اجرایی پیاده کند و مردم هم پشتیبان دولت باشند.

وی ادامه داد: اگر گاهی مردم انتقاد می‌کنند نباید حالت تخریب 
و مچ‌گیری به خود بگیرد و دولت هم نباید از انتقادات خیرخواهانه 
برافروخته شود؛ دولت و ملت باید مکمل یکدیگر باشند و این 
شرط اساسی برای موفقیت یک کشور خواهد بود و در این صورت 
اقتصاد رشد می‌کند، از تمام ظرفیت‌ها استفاده خواهد شد و مردم 

هم نفع خواهند بود.
آیت‌الله حسینی‌بوشهری در ادامه به جریانات یمن اشاره کرد و 
افزود: موجب تاسف است که کشوری به همسایه مستقل خود حمله 
می‌کند؛ صدها نفر شهید، زخمی و آواره شده‌اند، مراکز زیرساختی 
از بین رفته است؛ چه ملاکی برای این حمله وجود داشته است؟ 
آیا مردم حق انتخاب ندارند و باید با ابرقدرت‌ها هماهنگ باشند؟ 
معتقدیم ملت یمن ایستادگی خواهد کرد و آنان که متضرر می‌شوند 

کسانی هستند که با چراغ سبز آمریکا وارد میدان شده‌اند.
امام جمعه قم به آزادی تکریت در عراق اشاره کرد و گفت: 
دولت و ملت این کشور خوشحال هستند و ما هم خوشحالی خود 
را پنهان نمی‌کنیم زیرا خواهان آزادی و استقلال عراق هستیم؛ 
یقین داریم تمام توطئه‌هایی که برای خدشه‌دار کردن رابطه میان 

دو ملت صورت می‌گیرند، خنثی خواهند شد.

امام جمعه قم:

توافقنامه خوب نباید قابل تفسیر باشد


